

6.8%，我国上半年GDP增速超预期

延续稳中向好态势，贸易顺差同比收窄近三成

上半年国民经济数据



上半年国内生产总值418961亿元，按可比价格计算，同比增长6.8%。连续12个季度保持在6.7%至6.9%的中高速区间。



全国居民人均可支配收入14063元，实际增长6.6%，显示居民收入与经济增长基本同步。



全国居民人均消费支出9609元，同比名义增长8.8%。消费对经济增长的贡献率达到78.5%，消费的基础性作用进一步增强。



全国城镇调查失业率连续3个月都低于5%，是2016年国家统计局建立全国劳动力月度调查制度以来的最低水平。



我国货物贸易进出口总值14.12万亿元，增长7.9%；贸易顺差9013.2亿元，同比收窄26.7%。连续第8个季度呈现同比收窄态势。



制造业投资同比增长6.8%，增速连续3个月回升，比一季度加快3.0个百分点，显示实体经济稳健运行的良好态势。



全国服务业生产指数同比增长8.0%，经济增长压舱石作用继续巩固。



新设市场主体998.3万户、新设企业327.4万户，同比增长均为12.5%；日均新设企业达1.81万户，营商环境和创新环境进一步优化。



退款变成退卡，华帝赚足人气又要心眼

活动期间产品卖了10个亿，退款还让经销商“扛雷”

16日凌晨，随着法国队在俄罗斯世界杯夺冠的消息一同刷爆朋友圈的还有“华帝退全款”。此前华帝发出“法国队夺冠，华帝退全款”的承诺，其官方微信也在法国队夺冠后立即发送了“退全款启动”的消息。面对着7900万元的“退款”，华帝是赚了还是赔了？

本报记者 张玉岩
实习生 王颖

借此活动销售额大增 首日登记退款的不多

对家在莱州的小袁来说，7月16日无疑是天上掉馅饼的一天。6月份，正在装修新房的小袁在莱州一家线下华帝专卖店购买了一套抽油烟机和炉具，总价接近5000元。16日法国队夺冠后，小袁联系了购买厨具的华帝专卖店，店里回复只要购买的产品符合退款套餐型号，就给退款。

说到此次活动，还要追溯到今年3月，华帝签约法国国家足球队，成为其官方赞助商。5月30日，华帝宣告“法国队夺冠，华帝退全款”的口号，凡购买华帝“冠军套餐”的消费者，全额退款。“夺冠套餐”包含烟灶、热水器、洗碗机三个品类，售价在2499元-4799元不等。

此次活动对产品销售的带动作用立竿见影。华帝股份称，活动期间，线下渠道总零售额

预计约为7亿元以上，同比增长20%左右；其中“退全款”指定产品占7%，约为5000万元。线上渠道总零售额预计约为3亿元以上，同比增长30%以上；其中“退全款”产品占9.67%，约为2900万元。

16日，记者前往省城济南苏宁、国美的华帝专柜。国美专柜的导购称，现在已经有顾客在微信上，咨询退款的相关流程。

苏宁相关负责人介绍，目前“华帝退全款”正处于前期退款登记阶段。内部人士透露，首日登记询问的消费者并不多，“可能是世界杯倒时差吧。”相关负责人表示，苏宁已经启动华帝“冠军套餐”产品的专属售后，保证消费者权益得到良好维护。

线上线下退款总额 占销售额不足2%

16日凌晨，法国队夺冠之后，天猫、京东华帝旗舰店也迅速发出了退款攻略。

华帝退款条件需要同时满

16日，上半年中国经济“成绩单”出炉，一系列指标尤为亮眼：GDP增速超预期；物价涨幅处于调控目标之内；收入增速快于人均GDP增速；就业形势继续稳中向好；居民人均消费支出增速加快；民间投资和制造业投资回升；经济转型升级取得新成效。

GDP增速超预期

初步核算，上半年国内生产总值418961亿元，按可比价格计算，同比增长6.8%。分季度看，一季度同比增长6.8%，二季度增长6.7%。记者注意到，上半年GDP增速超过此前市场预期，连续12个季度保持在6.7%-6.9%的中高速区间。国家统计局指出，国民经济延续总体平稳、稳中向好的发展态势，经济迈向高质量发展起步良好。

物价涨幅处于调控目标之内。上半年居民消费价格指数(CPI)上涨2.0%，涨幅比一季度回落0.1个百分点，处于年初制定的3%左右的调控目标之内。

物价呈现温和上涨的态势，这也说明整个市场供求基本平衡。北京大学经济学院教授曹和平表示，中国经济上半年给下半年开了一个好头，下半年物价预计会稳步运行。

国家统计局新闻发言人毛盛勇说，今年上半年，全国城乡居民人均可支配收入14063元，实际增长6.6%，和一季度持平，与经济增长基本同步，按人均计算，快于人均GDP的增长速度。

此外，上半年，全国一般公共预算收入104331亿元，同比增长10.6%。财政收入实现两位数增长，体现我国经济“稳”的态势稳固。税费升降之

间，印证经济结构优化、降费措施持续发力。财政部国库司负责人娄洪预判，下半年财政收入增速将有所放缓，但总的看，财政收入运行将继续保持平稳。

贸易顺差连续收窄

上半年，我国货物贸易进出口总值14.12万亿元，增长7.9%；贸易顺差9013.2亿元，同比收窄26.7%。这是自2016年第三季度起，我国贸易顺差连续第8个季度呈现同比收窄态势。

对外经贸大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉认为，贸易顺差连续收窄是我国宏观经济变化的必然结果。应该看到，我国外贸增长动能呈现有序转换、提质增效态势，部分装备制造产品出口、优质消费品进口保持良好增势。

6月份，全国城镇调查失业率为4.8%，与上月持平，比上年同期下降0.1个百分点。毛盛勇说，从就业来看，全国城镇调查失业率连续三个月都低于5%，5、6月份是4.8%，这个水平是2016年国家统计局建立全国劳动力月度调查制度以来最低的水平。

城镇调查失业率下降，农民工就业数量增加，就业形势继续稳中向好，这得益于经济平稳增长的有力支撑，也是就

业政策强力助推的结果。

经济结构继续优化

上半年，全国居民人均消费支出9609元，同比名义增长8.8%，比一季度加快1.2个百分点，扣除价格因素实际增长6.7%，加快1.3个百分点。居民人均消费支出增速加快，这得益于就业形势稳定，居民收入稳步增长，消费也就有了更多的“真金白银”。

经济转型升级取得新成效。数据显示，经济结构继续优化。上半年第三产业增加值增速比第二产业快1.5个百分点；占国内生产总值的比重为54.3%，比上年同期提高0.3个百分点，高于第二产业13.9个百分点。最终消费支出对经济增长的贡献率为78.5%，高于资本形成总额47.1个百分点。绿色发展稳步推进。从节能减排看，上半年单位国内生产总值能耗同比下降3.2%。

“生产效率的改善，叠加经济结构的优化，有望为下半年中国经济高质量发展夯实基础。”工银国际首席经济学家、董事总经理程实表示，上半年工业战略性新兴产业增加值同比增长8.7%，比规模以上工业快2.0个百分点，这表明随着要素驱动向创新驱动转型，中国制造业高端化发展正提速迈步。

据中新社、新华社

在本届世界杯期间的广告支出最多，达到8.35亿美元，远远高于东道主俄罗斯的6400万美元。

赞助费用方面，2010年首次冠名世界杯的中国光伏企业——英利(当时是第二档赞助商)总共花费了8000万美元；本届世界杯的帝牌男装(第三档赞助商)赞助费用为2000万美元。而优酷、咪咕等与世界杯相关的企业，花费也大都在10亿元人民币以上。

除了华帝股份，长虹美菱、万和电气和海信电器也在本届世界杯期间顺势推出了自己的营销活动。其中，长虹美菱推出的是“比利时夺冠，M鲜生免单”活动，万和电气则成为阿根廷的赞助商，推出“晋级就返现，金靴享五折，夺冠返全款”活动。

相比较而言，华帝的“夺冠退全款”活动实际上非常“廉价”，仅凭一个打“擦边球”的营销运动，却成为全面关注的焦点。其话题营销的传播效果，也不比在赛场边放广告牌的效果差。

退款启动股价大涨 活动成本可谓“廉价”

对于华帝来说，7900万到底是赔了还是赚了？其实16日，华帝退款启动的消息一出，周一A股早盘，华帝股份开盘大涨7.19%。

此外，本届世界杯期间各企业投入的广告费用总计达24亿美元，其中中国企业

足三条，包括订单付款时间、发票开出时间和购买了官方授权店铺的“夺冠套餐”。

根据华帝股份7月4日晚间发布的公告，此次退款额涉及7900万元。线下渠道的退款责任由销售区域经销商承担，需承担“夺冠退全款”指定产品的进货成本和部分促销费用，将低于5000万元。线上渠道的退款责任则由公司总部承担，费用将低于2900万元。

不过值得注意的是，线上“退全款”退的并非现金，而是返平台购物卡，等同于现金，无门槛使用。这也就意味着，虽然的确退还了这笔钱款，但依旧只能继续购买平台上的商品。对于平台来说，甚至还能继续拉动一波购物潮。

很不凑巧的是，在活动期间，华帝发生了经销商跑路的事件。华帝京津地区的经销商王伟因库存积压、资金链断裂，欠下大量债务跑路，其公司资产被法院查封，华帝次日股价跌停。

这次“经销商跑路事件”让